

临沂日报



琅琊新闻网: www.langya.cn
融媒体中心热线: 8966033 8966111



临沂日报微信 在临沂客户端

2025年4月

23

星期三

农历乙巳年三月廿六

第13717期

中共临沂市委机关报

国内统一刊号

CN 37-0047

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

新华社北京4月22日电(记者 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,支持企业稳岗位,助力劳动者提技能,兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业

保险费的60%返还,大型企业返还比例不超过30%;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方面,通知提出,继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底,对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持,在每

人每年可享受1次补贴的基础上,对取得急需紧缺职业(工种)证书的,还可增加2次补贴次数;推动证岗相适,提高补贴的针对性和实效性,重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调,要做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作。各地要优化经办流程,各级相关部门要推动政策尽快落地见效。

兰陵文旅融合:山水作诗民宿点睛

市融媒体中心记者 王圣宇
通讯员 孔维克 闻婷

四月的兰陵县苍山街道小东山村,兰湖碧波轻漾,压油沟竹影婆娑,一座座青砖黛瓦的民宿依山傍水,将山水诗境与沂蒙乡愁揉进每处细节。

“20年前,村里只有黄土路和破瓦房,年轻人全往外跑。”小东山村党支部书记王永东站在村口的湖畔感慨。2018年,压油沟田园综合体项目落地后,这个偏远山村迎来转机。山地流转入股区,每亩年租金800元;闲置宅基地变身特色民宿,露营地与盆景园成为网红打卡地;假日高峰期,民宿入住率突破90%,村民在家

门口实现就业,人均年增收4万元至5万元。“老宅入股合作社,企业负责运营。”王永东算起账:“游客多了,山货不愁卖,农家乐生意也红火。”

如今,行走小东山村,柏油路上,远处兰湖如镜,近处民宿灯火可亲。这座曾经的偏远山村,正乘着民宿产业集群发展的东风,在乡村振兴的大道上飞奔。

从“山穷水尽”到“诗与远方”,民宿点亮了当地乡村振兴路。在苍山街道,民宿集聚区如明珠散落:邓王山“青山在”民宿群在云雾中时隐时现,压油沟古村落间鸟鸣声声,南码头村“居客之家”保留木梁古韵……这些民宿不仅是旅人的栖居地,

更成为乡村振兴的“活招牌”。

近年来,兰陵县以文旅融合为笔、以民宿经济为墨,在乡村振兴的画卷上绘出浓墨重彩的一笔。该县成立专项领导小组,聘请北京、上海专业团队规划设计,将民宿集聚区创建纳入经济社会发展、城乡建设、土地利用、基础设施规划建设、生态环境保护等相关规划;以创建省级旅游民宿集聚区为抓手,配套“民宿+”业态,打造739街区、甜心农场、游船码头、精品演艺等休闲旅游项目,进一步丰富集聚区乡村旅游产品供给;制订出台《兰陵县旅游民宿发展扶持奖励办法》,设立财政专项资金200万元,支持民宿新建改建和品

牌营销;强化服务标准,加强民宿从业人员教育培训,统一组织民宿管家参加沂蒙民宿学院、旅游行业协会等培训,涵盖从业规范、民宿营销等课程,进一步提高服务技能和服务质量。

一系列的组合拳,打造出一批高端精品民宿,形成了具有一定规模的民宿集聚区,知名度和影响力不断扩大。目前,集聚区已建成精品民宿26处,提供床位1043个,其中五星级民宿3处、四星级民宿4处,民宿集聚火了文旅,鼓了群众腰包。

改变,不仅是现在。站在新起点,兰陵县正谋划更大棋局。“民宿是乡村振兴的金钥

匙,我们要用山水作诗,以民宿点睛,让兰陵成为都市人向往的田园归处。”兰陵县文化和旅游局局长陈彬说,今后将继续挖潜闲置资源,建设众创空间,创新“民宿+”模式,融合非遗文化、研学旅游,引进专业运营商,提升服务质量。同时,将创建省级旅游民宿集聚区,融入农耕文化、传统工艺、民俗礼仪、风土人情等,形成差异化发展。鼓励现有民宿向高端民宿提档升级、评星创优,不断增强兰陵民宿的品牌吸引力、影响力、竞争力,努力打造“醉卧兰陵”品牌矩阵和“沂蒙乡愁”超级IP,让游客“来了不想走,走了还想来”。

市二十届人大常委会第四十六次主任会议召开

崔凤友主持

本报讯(市融媒体中心记者 庞尊利)4月22日,市二十届人大常委会第四十六次主任会议召开。市人大常委会主任崔凤友主持。

会议传达了十四届全国人大三次会议精神;听取了关于市二十届人大常委会第二十五次会议建议议程及日程安排意见的汇报;听取了市人大常委会常务委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会关于加强青年发展型城市建设的决定(草案)》、市人大常委会法制工作委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会

关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作、市人大常委会财经委员会关于视察临沂市普惠金融服务乡村振兴改革试验区工作议程准备情况的汇报;听取了市人大常委会代表工作委员会关于市二十届人民代表大会代表变动情况、人事任免程序准备情况的汇报;书面印发了临沂市人民代表大会常务委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会关于加强青年发展型城市建设的决定(草案)》、市人大常委会法制工作委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会

关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会关于《临沂市人民代表大会常务委员会议事规则(草案)》的汇报;听取了市人大常委会法制工作委员会

市人大常委会副主任冯安、刘飞、姚书华及秘书长出席。

“质保期内,绿化等小区配套出了问题咋办?”

沂河新区多部门协调推动问题实质性解决



本报讯(市融媒体中心记者 王丽丽)近日,沂河新区白沙埠街道绿地紫御公馆三期业主多次通过“12345·临沂首发”平台反映,该小区自2024年3月交房以来,绿化养护、公共设施等问题长期未解决,工单被多次重办,整改进展缓慢,引发业主不满。

据业主介绍,该小区绿化大面积枯萎,南门大型喷泉设施损坏,路面多处破裂,橡胶跑道开裂,路灯长期不亮,东门人脸识别系统一直不能使用,北口道路未硬化且堆满建筑垃圾,阻塞消防通道,存在安全隐患。4月21日,记者实地走访发现,小区绿化率虽高,但部分区域草坪枯黄、树坑裸露,个别地带约40%的绿植已枯萎。此外,小区篮球场塑胶地面老化破损、人行道地砖缺失、地下车库钢结构玻璃雨篷玻璃不全、小区电路存在故障等问题都困扰着居民。

3月17日回复的工单显示,经沂河新区规划建设局多次介入处理,该小区开发企业表示,绿化已联系景观单位,预计3月底施工。此后,该区规划建设局多次回复称“已督促开发企业联系景观单位补植绿化”“与物业协商其他问题”。但业主反馈“未看到实质性进展”。

4月21日下午,记者从相关部门获悉,小区三期项目因赶工期交房在冬季种植绿

植,导致成活率偏低,加之后期养护缺失,草坪及部分绿植枯萎。业主质疑:“合同约定绿化养护质保期两年,为何无人维护?”记者获悉,4月14日,沂河新区规划建设局就具体问题再次调度开发企业,开发企业表示绿化已联系景观单位,如景观单位不施工,将尽快更换新的景观单位。

业主还向记者反映了小区公共区域地砖破损未修复的问题。4月21日,记者在现场看到,多处地砖缺失区域仅以“请勿泊车”橡胶反光锥筒简单遮挡,安全隐患仍未整改。“即使开发商未能履行职责,物业是否也应采取临时补救措施?此类局部修补所需费用应该并不高。”面对记者的疑问,白沙埠街道物业办相关负责人答复:“我们将启动应急协调机制,今天就督促物业公司优先完成地砖修补工作。”

此外,该小区至今仍使用临时用电,路灯、门禁系统供电不稳定,许多路灯不亮,地下车库照明昏暗。

业主呼吁相关部门加强监督,明确小区问题整改时限。沂河新区规划建设局相关负责人表示,就具体问题已多次调度开发企业,将联合街道物业办推动开发企业制定施工计划,督促施工进度,让业主看到实质性进展。另外道路问题也将和街道物业办进行沟通。

最是书香能致远



图①:4月22日,市民在临沂书城内读书购书。(廖杰 摄)

图②:4月22日,临沂银雀山小学开展以读书换书为主题的“跳蚤书市”活动,共享阅读乐趣。(廖杰 许传宝 摄)

图③:4月22日,蒙阴县作家协会携手蒙阴县图书馆,以“书香润文脉 文脉绵长”为主题,组织部分会员开展了一场别开生面的文化活动。(公茂栋 摄)



锲而不舍落实中央八项规定精神

罗庄:坚持四维发力 推动学习教育走深走实

本报讯(市融媒体中心记者 路波 通讯员 陆钦 王庆龙)深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,罗庄区紧紧围绕主题主线,紧盯重点任务,突出严实基调,在学、查、改上下功夫,在知、守、行上求实效,推进全区学习教育笃学笃行、走深走实。

组织到位,确保高质量。区委书记多次听取汇报,并安排部署;选派26名精兵强

将,组成工作专班,建立临时党支部,深学细研,精准指导。全区坚持以上率下,机关单位重点学、普通党员广泛学、流动党员线上学,高标准、严要求,高效推进学习教育。

查摆到位,抓实整改整治。把问题查摆、集中整治作为重中之重,通过纪检监察、信访举报、“12345·首发”等途径,广泛排查问题;畅通监

督渠道,常态化收集加重基层负担、漠视损害群众利益等问题,从严从快查办处理;坚持开门教育,开展深入调研,向群众问需问计,在联系群众、解难帮困中推进干部作风建设。

指导到位,推进点面结合。强化点上指导,采取“四不两直”、随机走访方式,分8个调研小组,深入镇村、单位、企业等126个基层党组织,了解学习教育开展情况,面对

面看成效、找问题。分层分类推进,对国企、教育、机关等不同行业党委(党组),点上督导,面上对比,确保各级各部门、各行业领域学习教育齐头并进、各有所长。巧用点面结合,针对调研指导过程中发现的问题,及时整理工作提示,精准反馈责任单位,举一反三,推进面上整改。

宣传到位,营造浓厚氛围。在区级媒体开设专题专

栏,聚焦“振兴罗庄、重回千亿”生动实践,扎实做好学习重点、进展成效、典型经验三大正面宣传,营造良好舆论氛围。筛选违反中央八项规定精神典型案例,编制案例汇编,拍摄警示教育片,充分利用“廉洁自省日”、警示教育等形式加强警示教育,用身边案教育身边人,引导广大党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。

党端看点

网红城市潜力榜50强发布
临沂位列前三

